

Particul

ORGAN AL PARTIDULUI MUNCITORESC ROMÂN PENTRU JUDEȚUL ARAD

Redacția:
Bd. Republicii No. 95 (fost Maria)
Telefon: 1680

Administrația:
Palatul Teatrului Municipal
Telefon: 1692.

(Taxa poștală plătită în numărul
conf. aprobării Dir. PTT 83954)

Redacția de noapte tipografică,
Tel. 20-77. Cont DEC 87945

Declarația miniștrilor de externe

ai U. R. S. S., Albaniei, Bulgariei, Cehoslovaciei, Iugoslaviei, Poloniei, Republicii Populare Române și Ungariei

In legătură cu hotărârea conferinței dela Londra cu privire la Germania

BUGUREȘTI (Agerpres). La 7 iunie a fost publicat comunicatul relativ la terminarea conferinței dela Londra a celor 3 puteri Statele Unite ale Americii, Marea Britanie și Franța cu privire la problema germană. Comunicatul cuprinde expunerea motivelor adoptate la conferința secretă menționată cu privire la Germania asupra principalelor probleme politice și economice, precum și în chestiunea modificării frontierei occidentale a Germaniei, deși informațiile apărute în presă arată că comunicatul trece sub tăcere unele hotărâri luate la conferință.

Convocarea conferinței dela Londra înseamnă călcarea acordului dela Potsdam, după care problemele privind Germania, trebuiau să fie supuse spre soluționare celor 4 puteri — URSS, USA, Marea Britanie și Franța — iar examinarea acestor probleme au fost încredințată consiliului miniștrilor de externe reprezentând aceste puteri.

Deasemenea nu se poate trece cu vederea faptul, că la această conferință separată a celor trei puteri au fost invitate ca să participe și țările „BENELUXULUI” (Belgia, Olanda și Luxemburg), deși la această conferință nu au participat statele unitate cu Germania ca Polonia, Cehoslovacia, precum și alte țări direct interesate.

Convocarea conferinței separate dela Londra, cu privire la problema germană, dovedește că guvernele Statelor Unite ale Americii, Mării Britanii și Franței, care au organizat această conferință și-au pus ca scop lichidarea Consiliului Miniștrilor de Externe creat la conferința dela Potsdam, precum și lichidarea mecanismului de control quadripartit în Germania, instituit mai înainte pe baza înțelegerii între cele patru state. Această încălcare a acordurilor anterioare între USA, URSS, Marea Britanie și Franța cu privire la problema germană precum și nespectarea obligațiilor cu privire la consultarea țărilor interesate, se petrec în văzul tuturor și duc la zădărnicierea acordului dela Potsdam. Cu privire la demilitarizarea Germaniei, având ca scop să nu admită repetarea agresiunii Germaniei în viitor.

Acete încălcări ale acordurilor existente cu privire la Germania, ating interesele vitale nu numai ale celor patru puteri ocupante ale Germaniei și ale Statelor care au fost supuse agresiunii germane, ci și interesele tuturor țărilor care tind spre instaurarea unei păci trainice și durabile în Europa.

După cum se știe, acordurile dela Yalta și Potsdam au ca scop desarmarea și lichidarea industriei de războiu a Germaniei, surparca bazei însăși a militarismului german și neadmiterea refacerii Germaniei, ca putere agresivă și în felul acesta transformarea Germaniei într-un Stat iubitor de pace și democrat. Pe lângă aceasta acordurile dela Yalta și Potsdam prevăd și obligațiunea Germaniei de a plăti reparații și prin aceasta de a compensa cel puțin în parte daunele țărilor care au suferit de pe urma agresiunii germane.

Hotărârile conferinței dela Londra a celor trei puteri cu participarea statelor Benelux, urmăresc alte scopuri. Aceste hotărâri nesocotesc sarcinile demilitarizării și denazificării Germaniei, sarcinile transformării Germaniei într-un Stat iubitor de pace și democrație și trec cu totul sub tăcere obligațiunile de reparații ale Germaniei.

Hotărârile dela Londra urmăresc nu să prevină posibilitatea unei noi agresiuni germane, ci transformă partea apuseană a

Germaniei și în primul rând industria grea din Ruhr într-un instrument pentru refacerea potențialului de războiu al Germaniei pentru a fi folosi în scopurile strategice de războiu ale Statelor Unite și ale Angliei.

Se înțelege că un asemenea plan poate să creieze condițiuni prielnice pentru repetarea agresiunii germane. Totodată hotărârile conferinței dela Londra arată în ce constă sensul adevărat al blocului militar occidental creat în ultima vreme de către guvernele Mării Britanii, Franței, Belgiei, Olandei și Luxemburgului — sub patronajul Statelor Unite ale Americii. Și mai fâșș decât blocul militar occidental care cuprinde cele 5 state arătate, conferința dela Londra, la care a participat și USA., nu și-a pus ca sarcină prevenirea unei noi agresiuni germane, ci și-a pus cu totul alte scopuri. Recunoscând imposibilitatea de a atrage în planurile strategice de războiu ale USA și Mării Britanii întreaga Germania, conferința dela Londra tinde să transforme zona occidentală a Germaniei într-o bază a acestor planuri, rupând aceste zone de restul Germaniei.

dar nu sunt legate de poporul german și sunt ostile năzuințelor sale democratice.

Aceasta înseamnă că între USA, Marea Britanie și Franța s'a încheiat o tranzacție pentru înfăptuirea scindării și desmembrării economice și politice a Germaniei și pentru crearea în zonele occidentale a unui guvern separat, care să se opună cererilor legitime ale poporului german cu privire la unificarea și democratizarea Germaniei.

In afară de măsurile arătate mai sus relativ la sciziunea și desmembrarea politică a Germaniei, guvernele Statelor Unite, Mării Britanii și Franței aplică actualmente o nouă măsură în vederea scindării Germaniei.

Imediat după terminarea conferinței dela Londra Statele Unite, Anglia și Franța au început să aplice o reformă monetară, anunțată la 18 Iunie pentru zonele occidentale ale Germaniei, deși comunicatul menționat a trecut sub tăcere hotărârile conferinței dela Londra asupra acestei probleme. Reforma mo-

netară separată în zonele occidentale ale Germaniei a fost înfăptuită în cluda necesității evidente de a se înfăptui o reformă monetară unică pentru întreaga Germania, pe baza unui acord între URSS., USA, Marea Britanie și Franța, așa cum propusese guvernul Uniunii Sovietice. În locul unui sistem monetar unic, care a existat până acum cu aceeași marcă pentru întreaga Germania, așa cum a fost stabilit la timpul său pe baza înțelegerii între cele patru puteri — guvernele Statelor Unite ale Americii, Mării Britanii și Franței au înfăptuit în mod separat reforma monetară și au stabilit pentru partea apuseană a Germaniei o altă marcă.

Din punctul de vedere economic, această ridică un zid între partea apuseană a Germaniei și restul Germaniei și creează noi și multiple greutăți pentru lichidarea ruinei economice și pentru refacerea economiei naționale a Germaniei.

Întreaga reformă monetară din zona occidentală a Germaniei, se înfăptuiește în scopul de a asigura profitul pentru marii proprietari și în primul rând monopolurilor germane, care sunt strâns legate de capitaliștii americani și britanici. Această reformă monetară amenință cu creșterea somajului și înrăutățirea situației materiale a oamenilor muncii din Germania occidentală și va duce la noi greutăți în relațiile economice cu alte țări.

Acestea sunt consecințele inevitabile ale conferinței dela Londra ale căror hotărâri duc la desarmarea scindării și desmembrării politice și economice a Germaniei.

Înfăptuirea politicii de scindare și de desmembrare a Germaniei zădărnicește încheierea tratatului de pace cu Germania, fără de care nu se poate termina cu starea de războiu și regimul de ocupație ce s'a prelungit în Europa. Nu este întâmplător că în comunicatul despre conferința dela Londra nu se spune un cuvânt despre tratatul de pace cu Germania și nu se atinge chestiunea pregătirii tratatului de pace.

Hotărârile conferinței dela Londra a Statelor Unite ale Americii, Mării Britanii și Franței cu participarea Beneluxului. (Continuare în pag. 6-a)

Colțul cultural

„Pătrunderea culturii în masele țărănești”

de tov. Nistor Gheorghe

La Palatul Cultural a avut loc vineri după amiază conferința tov. Inspector școlar Nistor Gheorghe, organizată de comisia de artă și cultură de pe lângă organizația județeană PMR, intitulată: „Pătrunderea culturii în masele țărănești”.

Această conferință, care a fost așteptată cu mult interes și s-a bucurat de o participare largă a populației orașului nostru, a fost cât se poate de binevenită. Mai ales acum după publicarea Rezoluției plenare a II-a a C. C. al PMR prin care ni se arată că lupta de clasă se înăsprește nu numai în oraș, dar și în țară, conferința tov. Nistor Gheorghe a adus o contribuție însemnată în opera de lămurire ideologică a masele de cetățeni.

Muncitori, femei, țărani, intelectuali, dintre care un număr mare de învățători și profesori, au ascultat cu un interes deosebit expunerea tov. Inspector școlar. Aplauze puternice au întrerupt în repetate rânduri conferința de un înalt nivel ideologic marxist.

După cuvântul de deschidere rostit de tov. Olteanu Oliver, responsabilul comisiei de artă și cultură din organizația județeană Arad, tov. Nistor Gheorghe în conferința sa bine documentată, a analizat mijloacele prin care cultura poate să pătrundă în masele țărănești.

„Rezolvarea acestei probleme — a spus conferențiarul — este o sarcină a clasei muncitoare. În momentele, în care clasa muncitoare a făcut primii pași spre realizarea societății socialiste. În momentul în care Partidul ne cheamă la luptă pentru țărănimea socialistă, noi trebuie să străduim să pătrundem în masele țărănești.”

(Urmare)

În clasa sa lucrare „Bazele leninismului”, tovarășul Stalin a arătat caracteristicile partidului de tip nou, ale Partidului leninist.

Partidul bolșevic este detașamentul de avangardă al clasei muncitoare, conducătorul ei politic și statal ei major; el este înarmat cu teoria revoluționară fără de care este imposibil de condus lupta clasei muncitoare și antrenarea ei pe acea cale. Partidul bolșevic este profund legat de clasa muncitoare, de masele largi muncitoare care privesc Partidul lui Lenin și Stalin ca un partid al lor, ca un partid care le este aproape și scump și cărui interes se consacră cu un profund devotament.

„Eu cred, spune tovarășul Stalin, că bolșevicii ne amintesc de eroul mitologiei antice grecești Anteu. La fel ca și Anteu, ei sunt puternici pentru că sunt legați de mama lor, de masele care le-au dat naștere, i-au hrănit și i-au crescut. Și atâta timp cât ei vor rămâne legați, de mamă, de popor, ei au toate șansele să rămână de neînvinși”.

„În aceasta constă secretul invincibilității conducerii bolșevice”. Partidul este detașamentul organizat al clasei muncitoare, forma superioară a organizației de clasă a proletariatului, a cărei conducere politică se extinde asupra tuturor celorlalte forme de organizații ale

clasei muncitoare, lichidarea chiaburimii, a culacilor satelor.

Pentru ca aliatul firesc al muncitorimii să lichideze în sectorul său, în sectorul sătesc, exploatarea omului de către om, este necesar ca, condusă de clasa muncitoare să-și însușească teoria revoluționară a Partidului nostru.

Fiindcă acest lucru nu se poate atinge decât prin ridicarea nivelului cultural al masele țărănești, trebuie să căutăm prin toate metodele, prin toate cunoștințele noastre să realizăm acest lucru imperios necesar.”

„Muncitorimea — a spus tov. Nistor Gheorghe — trebuie să-și facă din ridicarea nivelului cultural al țărănimii noastre, o sarcină de bază, pe care trebuie să o îndeplinească cât mai repede și cât mai temeinic”.

Continuând, conferențiarul a spus: „cu o țărănime analfabetă, cu mintea îmbăcșită de misticism, obscurantism și superstiții nu se poate clădi o lume nouă bună. De aceea este neapărat necesar să pătrundă cultura în masele țărănești.

Primul factor de luminare a masele trebuie să fie școala. Analfabetismul, trebuie stărpit din rădăcini. Cu deosebire de școala veche în care fiecare cuvânt era falsificat și care educa copiii ca aceștia să devină slugi folositoare burgheziei, școala nouă trebuie să formeze oameni legați de viață, oameni practici, părtași activi la transformările sociale”. După ce tov. Nistor Gheorghe a vorbit despre menirea școlii, a trecut la analiza importanței căminelor culturale:

„Ele trebuie să devină o a doua școală a satului. Prin organizarea de serbări, lectură colectivă,

cinematografe, audierea emisiunilor de radio, căminele culturale trebuie să ofere țărânului posibilitatea ridicării lui culturale și însușirea ideologiei noi, marxiste-leniniste. În cadrul căminelor culturale trebuie să se pună accent pe organizarea întrunirilor de citire și comentare în colectiv a articolelor ziarelor noastre, a cărților de ideologie, pe prelucrarea pasagiilor din cărțile luate din biblioteca căminului cultural.

În deosebi trebuie să ne îndreptăm atenția spre țărănimea săracă, aliatul firesc al proletariatului. Trebuie înălțurată pentru totdeauna concepția sădită în mintea țărânului că cartea și cultura sunt apanagiul claselor avute și că el, în munca lui, nu are nevoie de carte.

Un alt mijloc de difuzare a culturii îl constituie conferințele, care trebuie prelucrate mai ales în masele țărănești tutuitor de carte și pe înțelesul tuturor. Este important — a spus în continuare tov. Nistor Gheorghe — ca conferințele să fie totdeauna urmate de un program artistic, care să ofere publicului și o destindere și desfătare sufletească. Dacă se poate programul artistic să fie dat de echipe culturale muncitorești din oraș pentru ca să se întărească alianța între muncitorimea din oraș și sate.

Cântecele, poeziile, piesele de teatru, trebuie să reprezinte expresia de voință și de luptă a oamenilor muncii pentru flurirea unei vieți mai bune celor ce muncesc.

Apoi tov. Nistor Gheorghe a arătat importanța cinematografului și a radioului în opera de culturalizare a masele țărănești. „Trebuie — a spus conferențiarul — ca sate-

le care nu sunt electrificate să vizitate cât mai des de caravane cinematografice, iar filmele să vizionate de un număr cât mai mare de cetățeni. Sigur că filmele țărănești burgheze, filmele decadente, o concepție greșită despre viață, trebuie înlăturate și vizionate mai multe filme sovietice.

Ca încheiere tov. Nistor Gheorghe a accentuat încă odată importanța culturalizării masele țărănești și rolul clasei muncitoare în realizarea acestei sarcini importante.

După conferință a urmat un program artistic bogat, prezentat de echipa culturală a comunei Săsiș.

Azi de scena arădană

„M'am născut ieri”

Asamblul Teatrului Național București prezintă azi, 26 Iunie, pe scena arădană comedia „M'am născut ieri”. În rolurile principale: Victoria Mierlescu, Sylvia Fulda, Maria Anastasiad Ion Anastasiad, I. Neșulescu, V. Valenteanu.

Reprezentarea va avea loc la ora 21 fix. Biletele la Agitot.

PROGRAMUL DE RADIO

Sâmbătă 26 Iunie

Dacă România și Radio București: 13: Deschiderea emisiunii. 13:20: Muzică instrumentală. 14: Radio Jurnal. 14:15: Ora armatei. 15: Închiderea emisiunii. 18: Deschiderea emisiunii. 18:30: Carnet cultural. 19: Ora copiilor. Emisiune în limba maghiară. 19:30: Geografia muzicală a României. 20: Radio Jurnal. 20:15: Prezentarea Concertului Simfonic. 20:20: Concert simfonic. Pauză Comentariul evenimentelor sportive. 21:40: Compoziție muzicală. 22: Radio Jurnal. 22:30: Cabaret muzical. 23: Muzică de dans. 23: Închiderea emisiunii.

Să păstrăm puritatea principiilor organizatorice ale partidului marxist

de V. GRIGORIAN

clasei muncitoare, el întruchipează o unitate de voință incompatibilă cu existența unor fracțiuni. Epurând pe oportunisti și pe reformiști, Partidul se întărește, elimină elementele care introduc spiritul de descompunere și de destrămare.

Trotzkistii și oportunistii de toate culorile au vrut, — pentru a-și atinge scopurile lor contrarevoluționare — să facă din Partid o organizație amorfă și slabă. Ei s-au ridicat împotriva disciplinei de fier din Partid, au disprețuit masa membri lor, considerând-o ca „o turmă care votează”, au încercat să spargă unitatea Partidului, să distrugă puterea sovietică și revoluția socialistă.

Sub conducerea tovarășului Stalin, Partidul a demascat josnicele uneltiri ale dusmanilor poporului și a distrus cauzele lor de agitație.

Orice subapreciere a rolului și importanței organizării Partidului, disprețul față de principiile organizatorice ale Partidului revoluționar marxist, tendința de a înlocui formele organizatorice ale structu-

rii Partidului, călit în experiența politică, prin forme amorfe și neprecise, amestecând Partidul printre celelalte organizații, inclusiv aceea a Frontului popular, — toate acestea răpesc Partidului rolul său principal de avangardă și de detașament organizat al clasei muncitoare, fac din el un partid care se târâște în coada masele, subminează încrederea masele, care încetează să mai sprijine Partidul.

Este cunoscut că în 1907, mesevicol Axelrod a propus convocarea unui pretins „congres muncitoresc” care urma să întiineze fie „un partid al celor fără partid”, fie un „larg” partid muncitoresc mic-burghez, fără program. Lenin a demascat „axelrodismul” care nu însemnă decât o încercare de a șterge deosebirea dintre Partid și clasa muncitoare, pentru a desființa Partidul ca detașament de avangardă al clasei muncitoare.

Acolo unde se micșorează importanța rolului Partidului în viața politică a țării, unde se ascunde în fața poporului rolul conducător al

Partidului în țară în care el reprezintă forța principală, acolo unde există teama de a vorbi deschis în numele Partidului în fața masele muncitoare, acolo sunt întrunite toate condițiile pentru a se dezvoltă tendințe lichidatoriste, față de Partid.

Dacă în vremea din organizarea Partidului, eligibilitatea organelor conducătoare nu este respectată, dacă în Partid sedințele nu se țin în mod regulat, dacă nu există conducere colectivă în organizație, principiile organizatorice ale Partidului marxist sunt călcate în picioare.

„Înfăptuirea strictă a centralismului democratic în Partid, astfel cum cer statutele partidului nostru — spune tovarășul Stalin — eligibilitatea desăvârșită a organelor Partidului, dreptul de a propune și a respinge candidații, votul secret, libertatea de critică și autocritică, toate aceste măsuri și altele asemănătoare trebuie puse în aplicare pentru a usura, între altele, posibilitatea de control a masele Partidului asupra conducătorilor Partidului”.

Democrația Internă dă fiecărui membru de Partid dreptul de a lua parte la discuțiile libere asupra problemelor practice ale politicii Partidului, de a critica la întruniri pe oricare dintre activiști.

(Continuare în ziarul de mâine)

Patriotul PLUGARILOR



Secerișul orzului și al secarei este în toiu in întreg județul Arad

— A început și secerișul grâului —

In întreg județul nostru operațiunea secerișului la secară și orzul de toamnă este în toiu. Secerișul început ieri-colo la grâu, va începe în cursul săptămânii viitoare intens.

In ceea ce privește orzul, s'a secerat pe un teren de 3417 ha. In județ, repartizându-se pe plăși astfel: Aradul Nou 989 ha., Pecica 914 ha., Ineu 408 ha., Chișineu-Criș 275 ha., Sîrbe 279 ha., iar în restul plășilor mai puțin.

Secară s'a secerat în județul nostru pe un teren de 970 ha., din care în plasa Ineu 184 ha., iar în plasa Pecica 147 ha.

Pentru stabilirea planului de lu-

crare a secerișului și treieratului în cadrul sedinței dela comandamentul județean de însământări, s'au adus hotărâri importante pentru completarea lipsurilor în materialele necesare pentru treierat precum și îndeplinirea condițiilor necesare în vederea secerișului.

Pentru ca secerișul să se desfășoare în cele mai bune condițiuni s'au pus în funcțiune mașinile necesare operațiilor agricole.

Din totalul suprafețelor, 20 la sută vor fi secerate cu mașini, rămânând ca pentru restul terenurilor să se întrebuinteze secera, sau coasa.

Fermele de Stat, în limita posibilităților, vor pune și la dispoziția

particularilor mașini, secerătoare și tractoare pentru muncile agricole.

In cadrul sedinței dela Comandamentul județean de însământări s'a hotărât să se intervină la Minister pentru urgentarea aprovizionării județului cu sine pentru căruțe, caiete, fier pentru potcoave, sine pentru batoze și diferite alte piese necesare agriculturilor.

In ceea ce privește curelele de transmisiune, Ministerul a repartizat o parte din cota cerută pentru mașinile din județul nostru. Operațiunea treieratului va începe la o dată care va fi anunțată de către direcția comercială a județului.

Sătenii din Sepreuş în frunte cu membrii P.M.R. au realizat importante lucrări de interes obştesc prin munca voluntară

Din inițiativa org. de bază PMR. din Sepreuş, cu concursul instructorilor Partidului, ca rezultat al muncii de lămurire a sătenilor s'au efectuat o serie de lucrări de interes obştesc prin muncă voluntară.

Astfel, din primăvara acestui an 88 săteni prin muncă voluntară au efectuat un pod lung de 24 m. și 4 podete mici, realizând 8235 ore muncă voluntară.

Printr-o altă muncă planificată, tovarășii din Partid, cu concursul sătenilor au desfundat și amenajat 1 km. drum în hotarul comunei, dând circulației drumul atât de necesar comunei. La această muncă au participat 73 săteni, efectuând 2895

ore muncă voluntară. Datorită muncilor voluntare efectuate în slujba gospodăriei comunei, s'a economisit din finanțele administrației locale suma de aproximativ 224.600 lei.

Deasemenea în comună a luat naștere un centru de lapte. Creșterea comitetului sîtesc UFDR. din localitate, unde sunt serviti zilnic 40 copii săraci, cu câte o cană de lapte.

In cadrul planului de lucru care expiră la 23 August figurează înființarea unei echipe culturale, compusă din săteni, cu concursul Căminului Cultural și al UFDR-ului, care va contribui la ridicarea nivelului cultural al locuitorilor comunei.

O problemă importantă de realizat, pentru întreaga comună este refecerea unei șosele dela Sepreuş până la Cermei, drum pe care până în prezent circulația a mers foarte anevoios, regimurile reactionare — de frică amintire — neacordându-i nici un interes.

ION A. LUPU, coresp.
Sepreuş

Din inițiativa P. M. R.

In Hălmăgel a luat ființă o cooperativă

Din inițiativa Partidului Muncitoresc Român din localitate, a Frontului Plugarilor și cu concursul cetățenilor din comună a luat ființă în comuna Hălmăgel cooperativa de consum și desfacere „Muntele Gălna”.

La cooperativă a și sosit o primă cotă de mărfuri ca pânzetură, coase, cuie, bocanci, ciorapii sodă și alte articole necesare populației.

Toate acestea se distribuie țăranilor la prețuri oficiale. Totodată și scuteste pe țăranii și de a pierde

Centenarul anului revoluționar 1848 sărbătorit în Păuliș

In comuna Păuliș, în cadrul Aradului a avut loc o serbăre comemorativă a evenimentelor din 1848.

In cadrul serbării a conferențiat tov. Oprea Nicolae, care a arătat că păzunițele revoluționarilor din Principate și din Transilvania din 1848 au putut fi realizate și depășite doar azi, prin lupta neînfricată dusă de clasa muncitoare, și îndrumată de partidul ei de avangardă.

După conferință a urmat un program artistic dat de elevii școlilor primare.

S'a bucurat de un deosebit succes exercițiile de gimnastică ritmică ale copiilor conduși de învățătoarea Răcu Ecaterina.

Ufederistele din Olari înființază o grădiniță sezonieră pentru copii

In urma reorganizării comitetului satesc UFDR. comuna Olari, ufederistele s'au pornit la muncă, luând la câmp și prășind 2 jugăre cad. de porumb proprietatea mamei tânărului brigadier Toma Cornel plecat pe santierul Livezeni.

Astfel și-au arătat recunoștința fața de moștele organizate din comună, față de tânărul brigadier, care plecat pe santierul național de reconstrucție, muncește pentru înflorirea Republicii noastre Populare.

Pentru a veni în ajutorul mamei lor cu copii, și pentru a le da posibilitatea să iasă la câmp fără să fie nevoite să-și lase copiii cu unele în-cuiate, UFDR. din comună, în acest timp va realiza deschiderea unei grădinițe sezoniere pentru îngrijirea copiilor în cursul zilei.

Prin această acțiune vom contribui și la sprijinirea muncilor agricole, care sunt în toi.

CLADOVAN ANA
UFDR. Olari corespondentă

Cursuri de preparare a conservei de legume și fructe

pe lângă Direcția agricolă județeană și în centrele de plasă

In cadrul unei conferințe de lucru la Direcția Agricolă Județeană din Arad, care s'a ținut sub președinția tov. director Palade Emil, la care a participat insp. dr. Martin, personalul instituției, șefii ocoalelor agricole și reprezentanții U.F.D.R. s'au discutat problemele în legătură cu planificarea lucrărilor pentru campania agricolă pe exercițiul 1948-1949.

S'au luat hotărâri pentru punerea în aplicare a planului ministerial, care vizează începerea unor cursuri practice de scurtă durată cu caracter special și în special cu noii împroprietăriți, cu scopul de a le ridica nivelul profesional.

In a doua fază a conferinței s'a hotărât inițierea unei campanii pe întreg cuprinsul județului, de preparare a conservei populare.

Această inițiativă a și fost tradusă în fapt prin înființarea unui curs

de 4 zile la care au luat parte 14 ufederiste din diferitele plăși ale județului. In cadrul cursurilor a conferențiat ing. Crișan, care a predat diferitele procedee de conservare a fructelor și legumelor și rețetele lor, urmând ca elevele cursului să treacă la punerea în practică a materialului înșusit având la dispoziție legume date de către Camera agricolă, mazare, fasole verde, și diferite fructe.

După terminarea acestui curs, ufederistele plecate înapoi în comunele lor vor deschide noui cursuri de conservare a legumelor și fructelor în colaborare cu tehnicienii Ocoalelor Agricole în comunele reședințe de plasă.

Cursurile vor contribui la ridicarea gospodăriei satei.

PAVEL AURELIA
Resp. secției economice UFDR
coresp.

Tineretul și sătenii comunei Sagul au curățit izlazul comunei prin muncă voluntară

Din inițiativa îndrumătorilor, org. de bază PMR, din comuna Sagul, membrii organizației tineretului s'au ținut în număr de 31 au ieșit la muncă voluntară, curățind izlazul comunei de spini pe o porțiune de 50 ha. Populația comunei văzând plecarea tineretului la muncă, n'a voit să se lase mai prejos și a alergat să sprijine acțiunea tineretului, astfel că la urmă numărul văditărilor a fost mai mare ca cel al tinerilor. Dintre tineri s'au evidențiat Her-

man Ioan, Popovici Ilie și Bărdan Nicolae.

Inregistrând acest succes, în urma întrunirii comisiei îndrumare, s'a hotărât repararea grajdului reproducătorilor, a camerelor îngrijitorilor și a gardului de împrejmuire cu materialul rezultat din demolarea grajdului vechi, prin muncă voluntară.

CADARU NICOLAE
Corespondent Sagul

Duminică, 27 Iunie în Parcul Prefecturii, dela orele 11.30 va da un concert de muzică populară, Taraful Sindicatului Mixt, compus din 42 de instrumentiști. Intrarea liberă.

NICA PUBLICITATE

Inchirieri

CAMERA mobilată cu intrare separată și acces la baie de închiriat pentru 2 dormi, str. Ecaterina Ieodora 3, croitor Vasile. 2519

Vânzări și cumpărări

CASA familiară 2 camere, autru, grădină de vânzare, Calea Radpei 172. Informațiuni la Megyari, Str. Mareșal Averescu No. 4. 2517

DORMITOR francez vopsit și o cărpapea, de vânzare. Cuza Voia nr. 88. 2516

VAND urgentă casă cu prăvălie, strada Matei Corvin 4. 2526

LOT de casă în Colonia Patria de vânzare. Informațiuni, Str. Nicu Filipescu 18. 2527

DE VANZARE mașină de tăiat lemne cu motor Diesel 5 H.P. Serban Pavel, Calea Aurel Vlaicu 137. 2521

Diverse

EXECUTAM stăpîrea vopsitelor cu garanție. Lovas, Eminescu 2, la portar. 2408

INGINER meditez elev(ă) licen, eventual contra cameră mobilată, Căpitan Spălătelu, telefon 15-71 24-78. 2498

FURAT din curte cărețor roșu, sport, — știu unde este, în caz că nu-l trimite, fac denunț la poliție. Ciuleac, Serban Vodă nr. 4. 2520

Pierderi

RISCAN VICTORIA pierdut cartea alimente Nr. 211958. Declarație nulă. 2522

Cinema C.F.R. Grădiște

Un film oriental, montare grandioasă cu cei mai buni artiști sovietici

Emirul din Buhara

Jurnal ONC.

OMNIA Azi: 3, 5, 7 și 9 15 Dum.: 3, 4, 31, 6, 7, 30 și 9 15 în Grădina

Cel mai tânăr tenor GINO BECHI și cea mai dragă Irasema Delian

În Actele vă rog!

URANIA Repr. la 3, 5, 7 și 9

Azi premieră. Cel mai mare film al anului.

Tineri în luptă cu viața

cu Vivéca Lindfors

CORSO Repr. la 3, 4, 30, 6, 7, 30 și 9.

Filmul care s'a rulat luni de zile fără întrerupere. Producția 1948, filmul premiat cu medalia de aur.

DIAMANTUL NEGRU

GABY MORLAY

CHARLES VANEL

Filmul tuturor femeilor! LOUISE CARLETTI

FORUM Repr. la 3, 5, 7 și 9

Viața în citadelă

cu artistul poporului HUGO LAUR Anno Talvi — Lia Laats

Pentru a jutorarea poporul grec

Coaforii de dame, frizerii și cosmeticienii vor lucra Duminică dela 8-13

În dorința de a sprijini eroicul popor grec, care luptă pentru libertatea, suveranitatea și independența sa națională, membrii sindicatului Higiena au hotărât să presteze Duminică înainte de masă muncă voluntară în atelierele unde lucrează.

La această inițiativă s'au alăturat și meseriașii patroni din brașete

dentisti, frizeri, coafori cosmetoteni, care au luat angajamentul de a sprijini reușita acestei acțiuni.

Cliențela este rugată să frecventeze cât mai mult saloanele de frizerie, coafură și cosmeticienă, dând prin aceasta un sprijin poporului grec, care luptă pentru demnitate și pace.

Nădeșenii și-au făcut Casa Culturală

Locuitorii comunei Nadăș, din inițiativa organizației Partidului Muncitoresc Român și oot la cot cu organele administrative, au efectuat 20 zile de muncă voluntară, izbușind să-si pună la punct Casa Culturală.

Astăzi, prin munca însuflețită a

sătenilor, nădeșenii au Casă Culturală curată, cu bibliotecă, unde se adună seara și în zile de sărbători gospodarii, să mai citească o carte, o gazetă, să se distreze, să se instruiască

Plugarii s'au obișnuit să participe în număr mare la conferințele și festivitățile organizate de echipa culturală locală, pentru a cărei prezentare sunt foarte mândri.

SUSNEA VALERIU
corespondent Nadăș

Concertul baritonului Vasile Dinga

Luni 28 Iunie

în sala Palatului Cultural

Serbarea de sfârșit de an la școala de mecenici industriali

În ziua de 27 Iunie a. e. orele 9 dimineața la școala de mecenici industriali din str. 29 Decembrie nr. 6, are loc serbarea de sfârșit de an.

Dirjecțiunea invită la această sărbătoare pe patroni, părușii și cunoștințele elevilor.

INSPECTORATUL A. F. S. M. Arad, str. Gh. Popa nr. 2 cumpără dela comercianți și necomercianți prin bună învoială pompe de incendiu pentru batoze, în funcțiune și reparabile. Doritorii se vor adresa în fiecare zi între orele 8-13 până la data de 28 Iunie 1948.

Farmacile de serviciu

Azi și în seaptea de Sămbătă spre Duminică sunt de serviciu următoarele farmacii:

Kálman, piața Avram Iancu.
Suci, bul. Republicii
Földes, str. Eminescu
Berger, cal. Saguna.

ATENȚIUNE!

Duminică, la orele 17,
**CARTEA
RUSĂ**

în localul său amenajat special expune în tablouri

Istoria PARTIDULUI
COMUNIST (Bolșevic)
DIN UNIUNEA SOVIETICĂ

Măine, Duminică 27 Iunie, la orele 18 pe arena GLORIA C.A.M.T. — AMEFA-ASTRA match amical, în deschidere la orele 16 S.S.C.A. (Gloria) — Selecționata Militară Arad

Secția Sindicală Administrația Financiară Arad

revenind asupra locului inițial anunțat prin bilete, organizează în seara zilei de azi, 26 VI. a. e. orele 20 în grădina și saloanele „DACIA” **serată dansantă** precedată de un program artistic. Muzică aleasă, Bufet excelent. Dans până în zori. Diferite distracții.

In sala Teatrului Municipal Duminică la orele 3,30 și 6
„In zorii lumii noi” mare revistă muzicală cu 30 de partici-
 panți. Prețuri: 100, 75, 50, 35 și 25 lei.
 Biletele la casieria Teatrului.

**Programul manifestății culturale
 organizată de Căminul cultural
 județean**
 In ziua de 29 Iunie in sala Palatului
 Cultural

Căminul cultural județean organi-
 zează o mare manifestație culturală
 in sala Palatului Cultural in ziua de
 Marți 29 Iunie, in cadrul sărbăto-
 rii centenarului anului revoluțio-
 nar 1848.

Programul este următorul: „Imn
 închinat Republicii Populare Ro-
 mâne” cor mixt, Cuvântul conducere
 Căminului Cultural Județean.
 „Porniți înainte tovarăși”, cor mixt.
 „O scară în port” (cântec rusesc)
 cor mixt, „Trandafir de pe războare”
 cor mixt, „Auleo frate peline” (săr-
 bă populară) cor mixt, „Urare” cor
 bărbătesc, „Imn” închinat Cămine-
 lor Culturale”, cor bărbătesc, „Ma-
 mă dragă soacră hai” cor bărbătesc.
 „Hai lelijo” cor bărbătesc. Frag-
 ment din opera „Ernani” cor băr-
 bătesc, „Imn muncitoresc” cor mixt.

Condamnați pentru sabotaj

Completul Instanței de sabotaj,
 format din președinte dr. Preșep și
 asesori populari Retter Lațislau și
 Ștefan Ioan, a desbătut ieri proce-
 sura medicului dr. Molnár Ștefan. El
 a fost dat în judecată pentru spe-
 culă ilicită fiindcă a cerut și încasat
 5000 lei pentru o fiolă de penicil-
 ină. Medicul dr. Molnár a fost con-
 damnat la 30.000 lei amendă. Bri-
 tarul Weiss Siegfried a fost condam-
 nat la 30.000 lei pentru faptul că
 nu a înregistrat 1500 kg. de făină
 cumpărată și folosită de el.

„Negruța” cor mixt, „Cătălina” cor
 mixt, „La fântână la izvor” cor
 mixt, „Flora Republicei” cor mixt,
 „Iacă așa” cor mixt, „Doină popu-
 lară” cor mixt, „Internaționala” cor
 mixt. Dansuri naționale din dife-
 rite părți ale județului, Cântece din
 fluer, din frunză, recitări, cântece
 solo, etc., intercalate printre cân-
 tări.

Sapte Cămine Culturale sătești
 și orășenești își vor da concursul pen-
 tru reușita acestei mari manifesta-
 ții.

— PRIMĂRIA MUNICIPIULUI
 ARAD. Serviciul Economic, Nr.
 8353—1948. Publicațiune. Se aduce
 la cunoștința celor interesați că la
 Primăria Municipiului Arad, cam-
 era 28 la data de 21 Iunie 1948, ora
 9 a.m. se va ține o licitație publică
 cu oferte închise și sigilate pentru
 procurarea a 2 (două) autosalvări
 necesare Municipiului Arad. Înainte
 de începerea licitației, concurenții
 vor depune o garanție de 5 la sută
 din valoarea ofertei. Licitatia se va
 ține în conformitate cu dispoziți-
 unile art. 88—110 din Legea Conta-
 bilității Publice. Caietul de sarcini
 poate fi văzut în camera Nr. 28, sub
 durată orelor oficiale. În caz de ne-
 reușita licitației la data și ora de mai
 sus, se va proceda la tratarea prin
 bună învoială, la aceeași dată, cu
 o oră mai târziu. Primar: I. Gh.
 Pălincaș. Secretar general: indescif-
 frabil. 992

INFORMATII

— CASA ASIGURARILOR SO-
 CIALE DIN ARAD, aduce la cu-
 noștința asiguraților cari au fost re-
 partizați la Băile Olănești, să se pre-
 zinte imediat la Casa Asiguraților
 Sociale, în vederea plăcerii la băi.

— ROMANIA. Ministerul Justi-
 ției, Comisiunea pentru Constatarea
 Condițiilor de Naturalizare
 și Recunoaștere. Dos. Nr. 2 Nat.—
 1948. D. Iosif Kittler domiciliat în
 comuna Livada județul Arad a fa-
 cut cerere acestui Minister pentru a
 i se acorda cetățenia română. Prin
 cerere petiționarul arată că este su-
 pus american, de profesie agrî-
 cultor, născut Arad Sănmartin Nr.
 272, la data de 28 Martie 1880, de
 religie romano-catolic, venit și
 stabilit în țară. Conform art. 19 din
 legea privitoare la dobândirea și
 pierderea naționalității române, se
 publică aceasta spre știința acelor
 care ar voi să facă întâmpinare, în
 virtutea dispozițiilor art. 20 din zisa
 lege. Pentru conformitate I. Iones-
 cu. 9513

— SINDICATUL SALARIATI-
 LOR PIELARI ține sedința plenară
 cu toți membrii Sindicatului în ziua
 de Duminică, 27 Iunie 1948, orele
 10 a.m. în localul Sindicatului. Pre-
 zența este obligatorie atât pentru
 vărsnici cât și pentru tinereți.

— U.F.D.R. cartierul II, aduce la
 cunoștința membrilor sale că azi
 Sămbătă 26 Iunie orele 5 d.m. la
 sediul său din str. I. Calvin 27, se
 va ține o conferință urmată de pro-
 gram artistic.

— DIRECTIUNEA LUCELUI
 „MOISE NICOARA” Arad, aduce
 la cunoștință că serbaroa de sfârșit
 de an va avea loc Duminică, 27 Iu-
 nie a. c. ora 9 dim. Părinții elevilor
 sunt rugați să ia parte.

— PRIMĂRIA MUNICIPIULUI
 ARAD. Direcția Financiară Econo-
 mică, Nr. 11.188—1948. Publica-
 țione. Se aduce la cunoștința celor
 interesați că, la Primăria Municipi-
 piului Arad, camera Nr. 28, la data
 de 12 Iunie 1948 ora 9 a.m. se va
 ține o licitație publică, cu oferta
 închise și sigilate pentru procurarea
 unui număr de 130 bucăți hațate, pe
 seama funcționarilor Primăriei Mu-
 nicipiului Arad. La data de 13 Iunie
 1948, ora 10 a.m. la cimitirul „E-
 ternitatea” se va ține licitație publi-
 că cu oferte închise și sigilate, pen-
 tru vânzarea monumentelor funera-
 re, crucilor și grilajelor părăsite
 dela mormintele nerăscumpărate.
 Înainte de începerea licitațiilor, con-
 curenții vor depune o garanție de
 5 la sută din valoarea ofertei. Li-
 citațiile se vor ține în conformitate
 cu dispozițiunile art. 88—110 din
 LCP. Caietele de sarcini pot fi vă-
 zute în camera Nr. 28 sub durată o-
 relor oficiale. În caz de nereușita li-
 citațiilor, la datele și orele de mai
 sus, se va proceda la tratarea prin
 bună învoială la aceeași dată, cu o
 oră mai târziu. Arad la 22 Iunie
 1948. Primar: I. Gh. Pălincaș. Se-
 cretar general: indescifrabil. 991

— ANUT. Asociația Voluntarilor
 din războiul anti-fascist, Filiala Ju-
 dețeană Arad, convoacă în adunare
 generală pentru azi 26 Iunie 1948,
 orele 10 p.m. toți membrii săi, a-
 flați pe raza orașului Arad. Aduna-
 rea generală va avea loc în localul
 propriu din Bul. Republicei Nr. 69.
 (Baronul Andreny Carol). Președin-
 te general Armășescu Prim, Secretar
 tehnic locot. Dragoman Octavian.

Luni 28 Iunie, cele 7 se deschide
librăria, papetăria și magazinul
de articole muzicale

Cartea Rusă

**Secția de cărți: opere politice, literare, știin-
 țifice și profesionale în următoarele limbi: română,
 rusă, maghiară, franceză, engleză și germană**

**Secția de hârtie: diferite articole de
 hârtie, rechizite de birou și rechizite
 școlare**

**Secția de articole muzicale: mare assorti-
 ment de plăci clasice și moderne române și ruse
 precum și partituri.**

**La începutul examenelor
 de bacalaureat**

Eri au început examenele de
 bacalaureat în scris la toate licea-
 le din localitate, urmând ca Luni
 să se desfășoare examinarea ora-
 lă a elevilor și elevilor înscriși.

Subiectul tezelor prelucrate
 este și felul în care au fost pre-
 sentate problemele, demon-
 strând spiritul nou care domnește
 în învățământul nostru, spiri-
 tul sănătos în care este educat
 tineretul nostru în regimul de
 democrație populară.

Examenele de bacalaureat în e-
 nul acesta, mai mult ca oricând,
 sunt părunse de un suflu pu-
 ternic progresist, creator de e-
 nergie, pregătitor al unei pla-
 tade de tineri și tinere care îi
 vor revărsa habugul de cunoș-
 tințe dobândite pe băncile școlii,
 pentru propășirea Republicii
 noastre Populare, pentru bi-
 nela, ferticitatea și pacea ome-
 nilor muncii din această țară.
 Absolvenți și absolvente, spor
 la muncă!

Declarația miniștrilor de externe întruniți la Varșovia

(Urmare din pag. 1-a)

confirmă faptul că guvernele acestor puteri și cercurile germane apropiate de ele, nu sunt interesate la încheierea grabnică a tratatului de pace cu Germania și la evacuarea rapidă a trupelor ocupante din Germania. În locul reglementării pașnice pentru întreaga Germania, — guvernele Statelor Unite ale Americii, Marelui Britannie și Franței pregătesc introducerea unui așa zis „statut de ocupație” în zonele occidentale ale Germaniei la care se face aluzie în termeni dinadins vagi în comunicatul dela Londra.

În timp ce interesele tuturor popoarelor iubitoare de pace cer grabnică încheiere a unui tratat cu Germania, care tinde să ridice regimul de ocupație a Germaniei și să readucă pe deplin poporul german la condițiile unei dezvoltări pașnice și democratice, — guvernele Statelor Unite ale Americii, Marelui Britannie și Franței, nu vor să admită grabnică încheiere a tratatului de pace cu Germania și tind să impună zonelor occidentale din Germania, „statutul de ocupație” al lor, ca să prelungească în mod arbitrar ocupația Germaniei impunând populației Germaniei poveri de ocupație pe ani îndelungați. Această politică a autorităților americane, britanice și franceze, care duce la subînghețarea populației germane, amânarea unei reglementări pașnice în Europa, este incompatibilă cu sarcinile transformării Germaniei într-un stat iubitor de pace și democrat, este deasemeni incompatibilă cu nămintele popoarelor spre o grabnică instaurare a unei păci democratice în Europa.

Hotărârile adoptate la conferința dela Londra cu privire la statuția de Stat a zonelor occidentale de ocupație din Germania, sunt pătănușe de un spirit antidemocratic.

Toate pregătirile pentru convocarea așa zisei „adunări constituante și pentru elaborarea Constituției Germaniei, sunt luate în mâinile celor trei guvernatori militari și primilor miniștri și provinciilor din zonele occidentale de ocupație ale Germaniei. Dela acestora au fost cu desăvârșire înlăturate partidele democratice, sindicatele și alte organizații democratice, care reprezintă interesele poporului german.

Interesul păcii și a securității popoarelor Europei cer lichidarea centralizării hitleriste, a administrației de Stat a Germaniei, — care a desființat „Landtag”-urile și administrația autonomă a provinciilor — și restabilirea descentralizării administrației, care a existat până a regimul hitlerist, restabilirea „Landtag”-urilor și a celor două camere pentru întreaga Germania. Numai aceasta va asigura unitatea Germaniei și transformarea Statului german pe baze pașnice și democratice, cu condiția de a da posibilitate unei activități libere organizațiilor democratice.

Hotărârile conferinței dela Londra merg în totul în altă direcție. Sub pretextul de a nu admite restabilirea unui „Reich” centralizat, confe-

rința dela Londra încearcă să arunce Germania înapoi și să impună poporului german structura de Stat federal, unde puterea principală se dă provinciilor separate, iar administrația generală de Stat este limitată prin funcțiuni secundare, deși aceasta este în contradicție cu dezvoltarea actuală a statelor democratice.

Planul anglo-american urmărește scopurile desmembrării Germaniei, ceea ce duce la desființarea Statului german independent. Inițiativa acestui fapt de federati-are „desmembrare” a Germaniei însă idola unității Germaniei în mâinile sovieticilor și restaurarea Germaniei ca o țară unitară dominând oțte economie.

V.

Politica dusă de puterile ocupante din zona occidentală a Germaniei încurajează elementele germane revizioniste. Din partea lor se duce o campanie împotriva acordurilor conferinței dela Potsdam și cu privire la demilitarizarea și demilitarizarea Germaniei, cu privire la obligațiunile ei în ce privește compensarea pagubelor pricinuite de agresiunea germană și împotriva curenșelor hotărâri refuzitoare la transferarea populației germane, cu încercarea de a folosi această populație în scopuri de război. Statelor vecine. Campanie elementelor revizioniste germane este îndreptată îndeosebi împotriva frontierei polono-germane de pe Oder și Neise de Vest, care este o frontieră de neapărată a păcii.

Conferința dela Londra atacă problema campaniei revizioniste, încurajând în felul acesta tendințele agresive din sânul cercurilor reacționare germane. În aceste condițiuni aplicarea de măsuri împotriva oricărei activități revizioniste constituie una din condițiunile cele mai importante ale întăririi păcii și securității Europei.

Ca urmare la aceasta va revivia idola revanșei, se va intensifica revanșismul pentru care în Germania există un teren favorabil și se vor crea condițiuni pentru apariția unui nou Bismarck și chiar unui nou Hitler. Dacă năzuințele poporului german spre o Germania unitară vor reveni în mâinile sovieticilor și militaristilor, care au primit deja multe încurajări din partea autorităților de ocupație ale zonelor occidentale ale Germaniei, atunci aceasta va duce în mod inevitabil la repetarea agresiunii germane cu urmări din cele mai grele pentru popoarele Europei și în același timp și pentru poporul german, ceea ce obligă pe popoarele iubitoare de pace să intensifice măsurile de luptă împotriva sfâșătorilor de război.

Hotărârile conferinței dela Londra a celor trei puteri, subordonează scopurile economice ale Germaniei occidentale Statelor Unite și Angliei, făcându-o pendintă de aplicarea așa zisului „plan Marshall” în Europa. Aceasta înseamnă că industria și alte ramuri ale economiei din Germania occidentală, vor fi

încetșuate de planurile monopolurilor capitaliste americane și engleze, care tind să subjuge întreaga viață economică ale zonelor occidentale ale Germaniei și nu sunt deloc interesate în refacerea și în dezvoltarea adevărată a industriei de pace, pe care o consideră ca pe un concurent al lor. Această politică de expansiune urmărește întărirea dependenței țărilor legate prin „planul Marshall” cu monopolurile americane și Britanice. Refacerea și dezvoltarea industriei de pace a Germaniei nu numai că nu contrazice interesele altor popoare, dar corespunde sarcinilor refacerii economice ale Europei.

Poporul german trebuie să i se dea posibilități largi pentru refacerea și dezvoltarea industriei de pace, a agriculturii, a transporturilor, precum și comerțului exterior, — fără acestea Germania nu poate să existe și nu poate să-și îndeplinească obligațiunile de reparațiuni de război față de țările, care au suferit de pe urma agresiunii Germaniei.

Totodată în timpul unei perioade stabilite trebuie să fie menținut controlul celor patru puteri pentru a nu admite refacerea industriei germane de război și militarismul german. Includerea economiei zonelor occidentale ale Germaniei în „planul Marshall”, înseamnă includerea acestor părți a Germaniei în scindarea întregii Europe în două lagăre înfruntate după „planul Marshall”, lagărul statelor europene, care au acceptat „planul Marshall” și în consecință sunt supuse controlului USA deoparte și de alta parte lagărul țărilor europene între care se numără URSS și republicile de democrație populară, care nu admit amestecul străin în treburile lor interne. În felul acesta conferința dela Londra nu numai că desăvârșește aplicarea planului de scindare și desmembrare a Germaniei, dar totodată în conformitate cu „planul Marshall”, adâncește mai departe scindarea țărilor europene în lagăre opuse unul altuia. Se înțelege că înfruntarea unei astfel de politici nu are nimic comun cu interesele adevărate ale popoarelor din Europa, cu refacerea economică a Europei. Este inutil a mai vorbi că aplicarea politicii Statelor Unite ale Americii, Marelui Britannie și Franței înseamnă pentru economia zonelor occidentale din Germania condițiuni inevitabile de subordonare planurilor expansioniste ale capitalului străin, care nu tin seama în nici-o măsură de interesele Germaniei democratice.

Conferința dela Londra a adoptat o hotărâre specială în chestiunea Ruhr-ului. S-a hotărât crearea unui organ special pentru controlul reparațiilor cărbunelui, cocsului și oțelului din Ruhr, compus din reprezentanții puterilor participante la conferința dela Londra, scotând de sub controlul acestui organ producție de cărbune, cocs și oțel, lucru prin care se asigură păstrarea situației dominante monopolurilor financiar-industriale americane și britanice din industria RUHR-ului. În fe-

la loc de a preda trusturile și cartelurile carbonifere și metalurgice din RUHR în proprietatea poporului german, — lucru asupra căruia a insistat atât URSS precum și alți participanți ai conferinței de față, — guvernele USA și Marelui Britannie păstrează în mâinile lor industria grea din Ruhr, excluzând dela participarea la controlul producției Franța și Uniunea Sovietică și dă orice influență organizațiile democratice germane.

Prin aceasta se înlesnește posibilitatea unei tranzacții între monopolurile americane și britanice de o parte și magnații germani ai industriei carbonifere și de oțel din Ruhr de alta parte, ceea ce crează posibilitatea refacerii potențialului de război al Germaniei și crearea focarului unei noi agresiuni germane. Nu este greu de înțeles că o asemenea politică este cu totul incompatibilă cu interesele păcii, interesele poporului german și ale altor popoare din Europa. Numai transferarea industriei grele din Ruhr în mâinile poporului german și stabilirea pe un anumit termen a controlului asupra producției și comercializării producției din Ruhr din partea celor patru State: URSS, USA, Marea Britanie și Franța, care înseamnă nu numai dezvoltarea industriei din Ruhr, exclusiv pentru scopurile pașnice, a da posibilitate de a rezolva problema Ruhrului în conformitate cu interesele păcii și securității popoarelor europene.

Comitetul VII, create în cadrul conferinței, propune a acordurilor internaționale de către statele participante la conferința dela Londra.

VIII.

În conformitate cu acordurile dela Yalta și Potsdam în chestiunea Germaniei, guvernele Uniunii Sovietice, Albaniei, Bulgariei, Cehoslovaciei, Jugoslaviei, Poloniei, României și Ungariei consideră ca urgentă rezolvarea în primul rând a următoarelor chestiuni:

1. Aplicarea în baza acordului între Marea Britanie, URSS, USA și Franța a măsurilor care asigură desăvârșirea demilitarizării Germaniei.
2. Stabilirea pentru o anumită perioadă a controlului celor patru puteri — Marea Britanie, URSS, Franța și USA — asupra industriei grele din Ruhr în scopul desvârșirii măsurilor de pace ale industriei din Ruhr și neadmiterea dezvoltării potențialului de război a Germaniei.
3. Formarea în baza acordului între Marea Britanie, URSS, Franța și USA, a unui guvern provizoriu pașnic și democratic pentru întreaga Germania, compus din reprezentanții partidelor și organizațiilor democratice din Germania în scopul de a crea garanții împotriva repetării agresiunii germane.
4. Încheierea tratatului de pace cu Germania în conformitate cu hotărârile dela Potsdam astfel încât trupele de ocupație ale trupelor puterilor să fie retrase din Germania în termen de un an după încheierea tratatului de pace.
5. Elaborarea măsurilor cu privire la aplicarea de către Germania a obligațiunilor sale de reparații, față de statele care au suferit de pe urma agresiunii germane.